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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

2ª CERTIFICAÇÃO/MATEMÁTICA-I (INTEGRADO-MA) – 1ª SÉRIE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ______________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO                            Nº:____
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS, MESMO NAS QUESTÕES DE MÚLTIPLA ESCOLHA. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Leia atentamente o texto a seguir, retirado do site www.netvasco.com.br: 

O VASCO é a equipe que mais teve artilheiros no Campeonato Brasileiro: foram oito, distribuídos da seguinte maneira:

Roberto Dinamite, em 74 e 84; Paulinho, em 78; Bebeto, em 92; Edmundo, em 97; Romário em 2000, 2001 e 2005.

Maiores artilheiros do Campeonato Brasileiro 

(1º) ROBERTO DINAMITE: 190 gols em 20 campeonatos (de 1971 a 1992); 181 gols foram marcados em 19  campeonatos disputados pelo VASCO e 9 gols em 1 campeonato pela Portuguesa. 

(2º)  ROMÁRIO: 155 gols em 14 campeonatos (de 1986 a 2007);  82 gols foram marcados em 7 campeonatos disputados pelo VASCO. 

(3º)  EDMUNDO: 140 gols em 14 campeonatos (de 1992 a 2007);  66 gols foram marcados em 5 campeonatos disputados pelo VASCO. 

(O quarto é Zico, com 135 gols). 

Com base no texto acima, assinale a alternativa FALSA.
A) ROMÁRIO foi artilheiro 37,5% das oito vezes em que o VASCO teve o artilheiro do campeonato, 
B) EDMUNDO foi artilheiro 12,5% das oito vezes em que o VASCO teve o artilheiro do campeonato,
C) Em aproximadamente 22% dos campeonatos brasileiros disputados de 1971 até 2007, o artilheiro do campeonato brasileiro pertencia a equipe do VASCO.

D) Aproximadamente 95% dos gols marcados por ROBERTO DINAMITE em campeonatos brasileiros foram feitos quando ele jogava pela equipe do VASCO.
E) Aproximadamente 59% dos gols marcados por ROMÁRIO em campeonatos brasileiros foram feitos quando ele jogava pela equipe do VASCO.

(JUSTIFIQUE, COM CÁLCULOS, A SUA RESPOSTA) 

Solução. Analisando os percentuais como frações de inteiros em cada item, temos:
A) Verdadeira. Romário foi artilheiro 3 vezes dentre as 8 vezes: Logo, 
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B) Verdadeira. Edmundo foi artilheiro 1 vezes dentre as 8 vezes: 
[image: image3.wmf]%

5

,

12

125

,

0

8

1

®

=

.

C) Verdadeira. De 1971 a 2007 foram disputados (2007 – 1971 + 1 ) = 37 campeonatos. O Vasco teve artilheiro em seu time em 8 edições. Logo, 
[image: image4.wmf]%

22

22

,

0

216

,

0

37

8

®

®

@

.

D) Verdadeira. Roberto marcou 190 gols sendo 181 como jogador do Vasco. Logo, 
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E) Falsa. Romário marcou 155 gols sendo 82 como jogador do Vasco. Logo, 
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)

Analistas esportivos descobriram que a performance do craque vascaíno  Juninho Pernambucano (O maior craque da história do futebol mundial depois de Pelé), cresce 300% a cada mês. Traduzindo esse fato para uma linguagem matemática, isso quer dizer que, se sua performance hoje é 
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 será dada pela expressão matemática: (JUSTIFIQUE, COM CÁLCULOS, A SUA RESPOSTA) 

A)
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B) 
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C) 
[image: image12.wmf].

)

3

(

)

(

0

n

P

n

P

´

=


D) 
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E) 
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Solução. Construindo os aumentos mês a mês, temos:
Hoje: n = 0 => Performance = P0
1 mês depois: n = 1 => Performance = P0 + 300% de P0 = P0 + 3.P0 = 4.P0
2 meses depois: n = 2 => Performance = 4.P0 + 300% de (4.P0) = 4.P0 + 12.P0 = 16.P0 = P0.(4)2
3 meses depois: n = 2 => Performance = (4)2.P0 + 300% de [(4)2. P0] = (4)2. P0+ 3. (4)2.P0= 4. (4)2.P0 = P0.(4)3
...

n  meses depois, temos: Performance = P0.(4)n. Repare que a performance varia de acordo com n. 
QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Uma loja vende seus artigos com pagamento em duas prestações, "sem juros". A primeira prestação é paga no ato da compra e a segunda, um mês após. Entretanto, um desconto de 25 % é concedido se o cliente pagar à vista. Determine a taxa de juro mensal que essa loja cobra, na realidade, nas vendas a prazo.

Solução.  Considerando que o preço inicial é P, no pagamento à vista, passaria a ser (P – 0,25P) = 0,75P. Na compra a prazo sem juros, as prestações seriam 0,5P e 0,5P. Na verdade após o 1º pagamento, o saldo restante deveria ser: 0,75P – 0,5P = 0,25P. Mas será pago na 2ª prestação, (0,5P) que é o dobro de (0,25P). Logo, houve um aumento de 100% na prestação. Esse é o juro mensal. 
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Um capital inicial 
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, aplicado a uma taxa unitária de juros compostos 
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 ao ano, no final de x anos transforma-se em um montante M, dado por 
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. Ao final de 3 anos, quanto totalizará um capital de R$ 20.000,00 aplicado a uma taxa de 10% ao ano?

Solução.  Substituindo os valores indicados, temos:
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